
Ogromno deblo. V newyorškem muzeju v Ameriki 
je izvanredno velika klop, ki je napravljena samo iz ene 
deske, a klop je tako velika, da lahko na njej sedi 40 lju
di. Klop je zbita iz debla, ki je raslo v Kaliforniji, je bilo 
visoko 100 metrov in pri Korenini široko 6 rnetrov. Od 
tega ogromnega debla so odrezali 1 m in pol in so ta 
komad poslali v Newyork, kjer so napravili zgoraj omen
jeno klop. Nek profesor newyorškega muzeja je dognaL 
da je bilo drevo staro 13o0 let. Tedaj, ko je Krištof Ko
lumb odkril Ameriko, je bilo drevo visoko 12 metrov. 

Politični atentat v Berlinu. Dne 17. t. m. je bii izvršen 
v Berlinu političen atentat od strani Turkom. Znana turška 
politika Džemal pašo in profesorja Bahamina so napadli 
doslej še neodkriti atentatorji v stanovanju in streljali na 
nru iz revolverjev. Zločinci so obe žrtvi zadeli s streli v 
glavo, da ste ostali pri priči mrtvi. Džemal paša in Baho
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imin sta ob času mladoturškega preokreta pobegnila kot 
prijatelja Nemcev v Berlin. Atentatorji so pobegnili ne
znano kam. Policija je razpisala onemu, ki zločince odkri
jje, 10.000 mark nagrade. 

Najmanjša država na svetu. Na meji med Francijo in 
Španijo, v visokem Pirenejskem gorovju se nahaja samo
stojna državica, ki je brezdvomno najmanjša na svetu. Ta 
< državica se imenuje Saint Gousto. Obsega samo eno vas 
s 130 prebivalci. Predsednik te državice je zajedno tudi 
•najvišji sodnik. Pobira davke in razsoja o prepirih. Za var
nost te države skrbi samo eden policaj. Državni zbor te dr
žavice tvori 12 oseb. V ta državni zbor smejo biti izvoljene 
ludi ženske. Prebivalstvo te najmanjše državice je baje ze
lo miroljubno in le redkokedaj pride do kakega malenkost
nega spora, katerega pa predsednik te republike v krat
kem poravna. 

Smrt najstarejšega človeka Pred dnevi je u

mrl v Parizu nek George Chamelune, ki je dozi 
vel 134 ?et. Ugotovljeno je, da je bil ta Metuzalem 
najstareiši Človek v sedanji dobi na celem svetu, 
kajti v Mali Azi'i v Angori živi mož, ki je star 130 
let, v Ohridi ženska, ki je stara 129 let ter v Lon
donu nek bivši postrešček, ki je star 128 let. V 
starosti od 120 do 128 let živi trenutno na svetu 
30 oseb 

Strašen zločin norca. Te dni je znorel v Ber
linu ne*:i Človek in le malo je manjkalo, da v svoji 
blaznosti ni pobil celo svojo družino, Elektrotehnik 
Oton Erhardt se je v soboto zaklenil v svojem sta
novanju ter se navjali) s kladivom na svojo ženo . 
Ko jo „e pobil na tla, je sprožil iz revolverja strel 
na svojega llletnega sina. Nato je pograbil zopet 

kladivo in začel z istim biti po glavi svoje 10letn$ 
hčerke, dokler se ni zlomil držai kladiva in se QJ 
hčerica brez zavesti zrušila na zemljo. Nato je za, 
grabil telo nesrečnega dekleta in ga pognal skoai 
okno 4. nadstropja na ulico, kjer je ostala mrtva 
vsa strašno razmesarjena. Končno je ustrelil tu<jj 
samega sebe in {>adel iz balkona na ulico, kjer ^ 
ostal lmiev. Ko te policija šiloma prodrla v stana, 
vanje, je našla ženo Erhardta, kakor tudi sina, ^ 
globoki nezavesti. Za ženo ni dosti upanja, pačpj 
je lažje ranjen njen sin. 

Skrito orožje so izsledile francoske vojaške oblasi 
na nekem samotnem kraju obmejnega ozemlja med Nem, 
čijo in Češko ter Poljsko v pokopališčni kapeli gornje, 
šlezijskega kraja Gleiwitz. Poslan je bil oddelek vojaštva 
da dvigne to orožje. Ko so vojaki dvignili tlak v kapelj' 



gia nekaterih mestih, so res našli večje število pušk in mu
nicije, pri daljnem raziskovanju in kopanju se je pa za
ielo menda ob kako razstrelilno snov in nastala je straš
na eksplozicija. Odprla se je štiri metre globoka in 10 
metrov široka jama, trupla ubitih vojakov so pa razmetana 
na daljo več kot 10 metrov. Ubitih je 23 vojakov, ranjenih 
pa deset. 

Svetovni popotnik. Te dni je zopet obiskal Split sve
tovni potnik Rok Dejanovič, rodom Hrvat iz otoka Visa v 
Dalmaciji. Ta mož je prepotoval peš vseh pet delov sveta. 
Sedaj je že 70 let star, potovati pa je začel, ko mu je bilo 
16 in pol. Ko so se vojskovali Buri z Angleži, je bil na 
strani Burov in kot poveljnik nekega oddelka je bil v 
boju tudi ranjen. Na svojih potih je marsikaj doživel in 
mnogo prestal, mnogi listi po svetu so ga že opisovali in 
on si vse te opise danes na stara leta skrbno shranjuje. 
Sedaj je bil po dolgih letih zopet enkrat v domačih kra
jih, v Dubrovniku je predaval o svojih potovanjih in po
vedal je, da misli sedaj obhoditi celo Jugoslavijo, da vidi, 
kako se sedaj živi v teh krajih. Ko to obhodi, bo na pri
hodnjem predavanju lahko marsikaj žalostnega povedal, 

blektrizacija poljedelstva v Italiji. V Italiji se je osno
valo delniško društvo za obdelovanje zemlje z električnimi 

'Btroji. Prvi poskusi te vrste so se vršili v pokrajini Emiliji 
in to z zelo dobrimi uspehi. Preizkušeni so že električni 
plugi, ki lahko orjejo 50 cm globoko ter so posebno pri
pravni za izoranje rižnih njiv, ki morajo ležati pod vodo. 
iLjudje, ki so doslej orali take njive, so strašno trpeli na 
'zdravju. Z uporabo električnih strojev se stroški zmanj
šajo za 30 do 40 odstotkov. 

Slikar, ki ponareja znamke. Na svetu je dosti ljudi, 
ki zbirajo poštne znamke in znamke dobivajo radi tega 
veliko vrednost, nekatere, zgodovinsko znamenite se pla
čujejo s težkimi tisočaki. To pa navaja zopet druge ljudi 
k goljufiji in tako so pred kratkem zalotili v Brnu celo 

slikarja Karla Truppe, ki je spretno ponarejal nekatere po
sebno drage poštne znamke, ter jih zbirateljem prav do
bro prodajal. Mož je slikanje skoro opustil, ker mu je po
narejanje znamk veliko več neslo. Za posamezne, iz
vrstno izdelane komade je dobival po 100.000 čehoslo
vaških kron. Bavil se je posebno s ponarejanjem nem
ških znamk in četudi so bili njegovi izdelki izvrstni, so jih 
nemški trgovci z znamkami vendarle prepoznali, stvar za
sledovali ter končno slikarja ovadili. 

Krvava žaloigra na vlaku. Iz Hallea v Nemčiji poro
čajo, da so v soboto zvečer na tamošnji postaji vstopili 
na vlak trije razbojniki in ko se je začel vlak premikati, 
udrli v eden oddelek II. razreda, kjer je sedela žena vele
posestnika Nette, ter so zahtevali, da jim izroči denar! 
Gospa Nette je prestrašena bežala v sosedni oddelek, da 
pokliče na pomoč. V tem oddelku se je pa nahajala neka 
gospa Kohler s svojim sinom in gospa Schultz. Mladi g. 
Kohler se je takoj zavzel za gospo Nette in jo hotel bra
niti. Toda razbojniki so ga na mestu ubili. Istotako gospo 
Nette in gospo Schultz; edina se je rešila gospa Kohler
jeva, ki je med časom boja pobegnila iz tega oddelka. 
Razbojniki so pa po dovršenem zločinu zbežali, ter se jih 
še do danes ni moglo uloviti. 

Rusko trgovsko poročilo, ki je bilo dano na genov
ski konferenci izkazuje, da' je sovjetska Rusija v prvih de
vetih mescih leta 1921 uvozila raznovrstnega blaga v 
vrednosti od 270 milijonov, izvozila pa samo za kakih 20 
milijonov. Če pomislimo, na prirodne zaklade obsežne 
Rusije, na vse, kar bi Rusija lahko poslala Evropi, kjer je 
toliko pomanjkanje, spoznamo vse zločinske naklepe do
sedanje protiruske politike in vse njene težke posledice 
za Evropo. Če bi Rusija vsaj toliko izvozila, kolikor je po 
Evropi nakupila, bi se že nekaj poznalo, tako se pa ev
ropski izdelki zapirajo pred Rusi, ruske sirovine pa pred 
tako potrebno Evropo. 

Ruskocarski general — razbojnik. Pri nas se rusko
carski generali kot je Wrangel slavijo in podpirajo na vse 
mogoče načine, v Ameriki pa ni tako: V NewJorku so 
zaprli generala Semjonova, ker je dokazano, da je ves 
čas svojega pohoda proti ruskim sovjetom strašno kra
del in ropal ter na ta način tudi amerikanske postojanke, 
ki so bile že tedaj v Sibiriji, oškodoval za več stotisoč 
dolarjev. Amerikanski oficirji, ki ga še poznajo od te 
dobe, pravijo, da je ta beli ruskocarski general navaden 
tolovaj — pravi razbojniški harambaša. Amerikansko so
dišče ga bo gotovo obsodilo radi škode, ki jo je Ameriki 
napravil, za zločine, ki jih je vršil nad ubogim narodom, 
nad ranjenimi sovjetskimi vojaki, pa ni sodnika, č e bi ta 
generalski ropar prišel k nam, bi ga gotovo z veliko 
častjo sprejeli, kakor so jih že mnogo, ki imajo najtežje 
zločine na vesti. 


